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Öffentliches Ergebnisprotokoll über die Sitzung des Gemeinderates 
_________________________________________________________ 

 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 13.11.2023 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 21:28 Uhr 

 
 
TOP 1 Information des Bürgermeisters 

 
Herr Bürgermeister Henne blickt auf die vergangene Feuerwehrjahreshauptübung vom 
28.10.23 zurück. Das beeindruckende Zusammenspiel der Freiwilligen Feuerwehr 
Immenstaad mit der Ortsgruppe des Deutschen Roten Kreuzes und den benachbarten 
Wehren aus Hagnau und Fischbach wurde bei bestem Wetter von zahlreichen interessierten 
Zuschauenden bestaunt. Bürgermeister Henne bedankt sich ausdrücklich bei den Aktiven für 
ihren Einsatz und hebt besonders die herausragende Jugendarbeit bei Feuerwehr und DRK 
hervor welche den Nachwuchs für die aktiven Mannschaften sichert.  
 
Herr Bürgermeister Henne verweist auf den Volkstrauertag am 19.11.2023 um 18.30 Uhr vor 
dem Rathaus und lädt die Bevölkerung nochmals herzlich zur Teilnahme ein  
 
 
TOP 2 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

 
Hauptamtsleiter Haase informiert darüber, dass der Gemeinderat in seiner nichtöffentlichen 
Sitzung vom 23.10.2023 folgenden Beschluss gefasst hat. 
 

1. Der Gemeinderat der Gemeinde Immenstaad stimmt der Beförderung eines 
Beschäftigten zum Gemeindeamtmann und zur Ernennung zum Beamten auf 
Lebenszeit jeweils zum 01.03.2024 zu. 

  
 
TOP 3 Bürgerfragestunde 

 
Es werden keine Fragen gestellt 
  
 
TOP 4 Nachnutzung bzw. Verwertung altes Bauhofareal 

Vorlage: 2023/164 
 
Die ersten planerischen Überlegungen der Nachnutzung des alten Bauhofareals werden durch 
Herrn Städteplaner Helmut Hornstein vorgestellt. Der Gemeinderat begrüßt die Entwürfe mit 
den darin enthaltenen Nutzungsmöglichkeiten aus Gewerbe und Wohnen ebenso wie die 
dargestellte bauliche Ausnutzung auch in der Höhe. Die vorgestellten Ziele einen baulichen 
Abschluss zur bestehenden Bundesstraße 31 zu verfolgen werden ebenfalls begrüßt. Auf 
Anregung aus der Mitte des Gemeinderates wird nun im weiteren Schritt die Planung, 
insbesondere unter Berücksichtigung der vorhandenen Topographie, konkretisiert. 
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TOP 5 Haushaltsplan 2024 der Gemeinde - Einbringung 
 
Herr Bürgermeister Henne hält seine Haushaltsrede welche im Ratsinformationssystem der 
Gemeinde abrufbar ist. Herr Kämmerer Matthias Herrmann hält den Sachvortrag in der 
ebenfalls eingestellten Präsentation und steht für Fragen aus dem Gremium zur Verfügung.  
 
 
TOP 6 Wirtschaftsplan 2024 des Eigenbetriebs Wasserversorgung - Einbringung 

 
Herr Kämmerer Matthias Herrmann stellt den Wirtschaftsplanentwurf 2024 des Eigenbetriebs 
Wasserversorgung anhand einer Präsentation vor.  
  
 
TOP 7 Fortschreibung Flächennutzungsplan (FNP) Friedrichshafen-Immenstaad, 

Vorgehen 
Vorlage: 2023/161 

 
1. Der Gemeinderat nimmt von der geplanten Fortschreibung des Flächennutzungspla-

nes Kenntnis. 
 
2. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung den Aufstellungsbeschluss zum Flächen-

nutzungsplanverfahren und die Vereinbarung der Kostenverteilung wie folgt mit der 
Stadt Friedrichshafen zu besprechen: 

 
2.1 Übernahme der Planungsleistungen zu den im Sachverhalt dargestellten Bereichen 

und voraussichtlichen Kosten in Höhe von 75.000, --€ aufgeteilt nach Gemarkungsflä-
che wie von der Stadt FN vorgeschlagen. 

 
2.2 Kostentragung für die erforderlichen Fachgutachten nach tatsächlichem Aufwand je 

Gemarkung. 
 
Beschluss: 
mehrheitlich beschlossen 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja   11  
Nein   1   
Enthaltung  0   
Befangen  0   
 
 
TOP 8 Beschaffung, Implementierung und teilweise Wartung von IT-Systemen, 

Vergabe 
Vorlage: 2023/162 

 
1. Der Gemeinderat der Gemeinde Immenstaad vergibt die Beschaffung, Implementierung & 

teilweise Wartung von IT-Standard Systeme zum Angebotspreis von brutto 183.621,76 € 
an die synaforce GmbH aus Hofkirchen – abakus IT AG Waldburg und beauftragt die Ver-
waltung mit der Auftragsvergabe und Umsetzung der Beschaffung. 
 

2. Der Gemeinderat der Gemeinde Immenstaad beauftragt die Verwaltung Angebote für die 
Miete von Druckern und Multifunktionsgeräten inkl. Vollservice entsprechend Los 2 der 
erfolglosen Ausschreibung nach § 11 UVgO einzuholen und dem Gemeinderat zur 
Vergabe vorzulegen.  
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Beschluss: 
einstimmig beschlossen 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja   12   
Nein   0   
Enthaltung  0   
Befangen  0   
 
 
TOP 9 Annahme von Spenden 

Vorlage: 2023/163 
 
Herr Kämmerer Matthias Herrmann stellt die Sitzungsvorlage vor und bedankt sich bei der 
Sparkasse Salem-Heiligenberg für die Spende in Höhe von 250, --€ an den Bürgertreff und 
die Spende des Elternbeirats Kindergarten Strandbadstraße für die Sachspende eines 
Kasperletheaters in Höhe von 180, --€.  
 
Der Annahme der Spende wird zugestimmt. 
 
Beschluss: 
einstimmig beschlossen 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja   12   
Nein   0   
Enthaltung  0   
Befangen  0   
 
 
TOP 10 Verschiedenes 

 
Es gibt keine Themen zu beraten. 
  
 
TOP 11 Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 
Ein Gemeinderat stellt die Frage nach der weiteren Verwendung der eingelagerten Werkbänke 
der Stephan-Brodmann-Schule (SBS). Diese mussten der aktuellen Nutzung des Werkraumes 
als Übergangsmensa weichen. Herr Bürgermeister Henne führt aus, dass diese in der 
aktuellen Planung der Sanierung der SBS keine weitere Verwendung finden und die 
Verwaltung prüfen werde ob und wenn ja wie diese an Dritte vergeben werden können.  
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